Контрольно-измерительные материалы

по литературному чтению

для проведения промежуточной аттестации (тестовая работа) 

за 2021-2022 учебный год  в 3 классе                                                                    
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Назначение КИМ для проведения промежуточной аттестации (тестовая работа):

оценить уровень подготовки обучающихся 3 класса по предмету литературное чтение,

осуществить диагностику достижения предметных и метапредметных результатов

обучения.

Содержание и структура КИМ определяются на основе. Основной образовательной программы начального общего образования МБОУ «Совхакасская СОШ»  

Время выполнения тестирования 45 минут.

Содержание и структура диагностической работы

Комплект КИМ содержит один художественный текст и 2 варианта заданий.

Каждый вариант состоит из 7 заданий к данному тексту.

Задания №2, 3, 4,5 базового уровня  -  выбор правильного ответа из трёх предложенных. Задания №6(работа с деформированным текстом) , №7(выбор ответа из четырех предложенных + свободный ответ)– повышенного уровня сложности . 

Содержание КИМ охватывает учебный материал по литературному чтению, изученный в 3 классе.

Проверяемые умения представлены в таблице.

	№ п\п
	Проверяемые умения

	Предметные

	
	осознание значимости чтения для личного развития; формирование представлений о Родине и ее людях, окружающем мире, культуре, первоначальных этических представлений, понятий о добре и зле, 

	
	овладение чтением вслух и про себя, элементарными приемами анализа художественных текстов с использованием элементарных литературных понятий

	
	умение использовать простейшие виды анализа различных текстов: устанавливать причинно- следственные связи и определять главную мысль произведения

	
	 развитие художественно-творческих способностей

	
	умение осознанно воспринимать и оценивать содержание и специфику текста, давать нравственную оценку поступков героев;

	Метапредметные

	
	 освоение способов решения проблем творческого и поискового характера

	
	формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации; определять наиболее эффективные способы достижения результата;

	
	овладение навыками смыслового чтения текстов различных стилей и жанров в соответствии с целями и задачами;

	
	умение осознанно строить речевое высказывание в соответствии с задачами коммуникации и составлять ответы  в устной и письменной формах

	
	овладение базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами


Система оценивания выполнения отдельных заданий и работы в целом.

	Отметка по пятибалльной

шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»



	Первичные баллы
	0–5
	6–7
	8–10
	11–12


Техника чтения

Более 90 слов – 4б.


От 75до 90 –3б.



От 60до 74 – 1б.

Ниже 60 слов – 0 б.

                                            В процентном соотношении

Отметка «5» — более 85% правильных ответов; 

Отметка «4» — от 70 до 85% правильных ответов; 

Отметка «3» — от 50 до 69% правильных ответов; 

Отметка «2» — менее 50% правильных ответов

Контрольно-измерительный материал по литературному чтению для 3класса.

Прочитай текст.

МАЛЬЧИК-ОГОНЁК

        Жил на свете маленький горячий Огонёк. И очень ему хотелось сделаться мальчиком, чтобы было у него две ловкие руки, две крепкие ноги, два зорких глаза – словом, всё, как у ребят.
      Фея огня сделала его мальчуганом (он очень просил её об этом), но сказала, что от всех ребят Огонёк будет тем отличаться, что если попадёт в воду – погаснет, и не будет ни мальчика, ни Огонька.
       Вот так и появился в большом и весёлом доме, где жило много ребят, мальчик-Огонёк. Бегал он быстро, прыгал высоко, а когда делал что-нибудь, искры вокруг так и летели.
      Крепко он дружил с ребятами. Всегда были они вместе, только на реку купаться Огонёк с товарищами не ходил.
      Как-то случилось, что Огонёк был один на берегу реки.
Шёл он и улыбался – просто так: солнцу, речке, деревьям, траве.
И вдруг увидел: тонет мальчишка, голова едва видна над водой, волны через лицо перекатываются.  Что делать?
       Вспомнил Огонёк слова волшебницы: «Попадёшь в воду – погаснешь, и не будет тогда ни мальчика, ни Огонька», – вспомнил и... бросился в воду. Подплыл, поддержал мальчишку.
       И тут почувствовал, что начал гаснуть, что руки и ноги перестают слушаться, а глаза видеть. Из последних сил плывёт он. Вытащил на берег мальчишку. Выбрался и сам. Выбрался и погас.  Лежат на песке чёрные угольки – погасший мальчик-Огонёк. 
     Всё это с высокого неба видело Солнце. Ясное, справедливое. Оно собрало все свои лучи в один сильный, живой и горячий луч, направило его на погасшего мальчика-Огонька и снова зажгло.
       И пусть мальчишкой он не стал, но сделался уже не Огоньком, а большим Огнём с таким же добрым и мужественным сердцем.

(271 слово) (Э. Киселёв)

1 вариант (демонстрационный)
2. Определи жанр этого текста.

а) рассказ
б) сказка
в) стихотворение
г) басня

3.В какое время года происходили события, описанные в тексте?
А) зимой;   Б) весной;    В) летом;   Г) осенью

4. Запиши самое главное желание Огонька.

А) Научиться плавать; Б) Сделаться мальчиком; В) Вырасти большим; Г) Пойти в школу.

5. Почему Солнце направило свой луч на погасшего мальчика-Огонька?
А) хотело сделать его мальчиком;

Б) вознаграждало большое и мужественное сердце;

В) не хотело видеть чёрные угольки;

Г) чтобы всем стало светло.

6. Восстанови деформированный план текста.

А) Вмешательство справедливого Солнца.

Б) Заветное желание маленького горячего Огонька.

В) Трудный выбор.

Г) Подарок Феи огня.

Д) Счастливая жизнь мальчика-Огонька в большом и весёлом доме.

7. Подумай, какое выражение лучше других помогает понять главную мысль текста? Обоснуй свой ответ.
А)Где отвага, там и победа.   Б) Хорошую дружбу и топором не разрубишь.

В) Большая заслуга – выручить в беде друга. Г) Семеро одного не жд

Количество баллов
Б –базовый уровень, П – повышенный уровень

	Номер задания
	Ответы 
	Балл 

	
	1 вариант 
	2 вариант 
	

	1
	Б
	Более 90 слов

От75  до 90 слов

От  60 до 74  слов

Ниже 60 слов
	4 б

	
	
	
	3 б

	
	
	
	1 б

	
	
	
	0 б

	2
	Б
	
	
	1 б

	3
	Б
	
	
	1 б

	4
	Б
	
	
	1 б

	5
	Б
	
	
	1 б

	6
	П
	
	
	2 б

(0 ош)

1 б

(1-2 ош)

	7
	П
	 Пояснение своего отношения.

Выбран правильный ответ, но нет пояснения 
	 Пояснение своего отношения.

Выбран правильный ответ, но нет пояснения
	2 б

1 б

	Всего максимально                                                       
	12 б


